
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 2 
วันที่ 12 เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖7 เวลา ๑0.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

****************************** 

เปิดประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
นางปริญดา  สิงห์มี  - วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1   
เลขานุการสภาฯ   ประจำปี ๒๕๖7 ครั้งที่ 2 และตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร
    ส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ ่มเติมถึงฉบับที ่ 7 พ.ศ. ๒๕62 มาตรา ๕๖            
    วรรคแรก การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบล
    ทั้งหมดเท่าที่มีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม ซึ่งบัดนี้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
    หนองน้ำใส เข้าประชุม จำนวน 12 คน ลา - คน ขาด - คน เลขานุการ ๑ คน และ
    ผู้เข้าร่วมประชุม 9 คน ซึ่งมาครบองค์ประชุมแล้วก่อนที่ท่านประธานสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสจะเปิดการประชุม ขอเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียน     
    บูชาพระรัตนตรัยและกล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ต่อไป 

นายสุข มานาง   - สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส คณะผู้บริหาร หัวหน้า
ประธานสภาฯ   ส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ทุกคน รวมถึงผู้แทนประชาชนในพื้นที่ตำบลหนองน้ำใสที่เข้า               
    ร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส                 
    สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 ครั้งที่ 2 

ระเบียบวาระท่ี ๑     เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒     เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
       2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

        หนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 ครั้งที่ 
        2 เมื่อวันพุธ ที่ 10 มกราคม 2567  

ระเบียบวาระท่ี ๓     เรื่อง กระทู้ถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔     เรื่อง เพ่ือทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๕     เรื่อง ที่เสนอใหม่เพ่ือพิจารณา 

5.1 เรื่อง เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                  
หนองน้ำใส 

ระเบียบวาระท่ี 6     เรื่อง อ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
นายสุข มานาง   - ประกาศอำเภอบ้านไผ่  
ประธานสภาฯ   เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
    สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 
     ด้วย องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส อำเภอบ้านไผ่ จังหวัดขอนแก่น            
    ได้ขอเปิดประชุมสภา องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่  1 
    ประจำปี ๒๕67 ตั้งแต่วันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๖6 มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน เพื่อเลือก
    ประธานสภาและรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสแทนตำแหน่ง  
    ที่ว่างลง 
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     อำเภอบ้านไผ่ พิจารณาแล้วจึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร                     
    ส่วนตำบลหนองน้ำไส สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๗ มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน  
    นับแต่ว ันที ่ ๓ มกราคม ๒๕67 เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร                    
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส อำเภอบ้านไผ่ จังหวัดขอนแก่น 
    จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
    ประกาศ ณ วันที่ ๓ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๗ 
    โดย นายปิตานนท์ ปัญญา นายอำเภอบ้านไผ่ 
    - ประกาศสภาองค์การบริหารสวนตำบลหนองน้ำใส 
    เรื่อง กำหนดการประชุมสภาองค์การปริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
    สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ครั้งที่ ๑ 
     เนื ่องด้วย นายประเสริฐ ศรีแพง ตำแหน่ ง ประธานสภาองค์การบริหาร                 
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส และพายสำราญ เชื้อแพง ตำแหน่ง รองประถานสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ได้ยื่นหนังสือลาออกจากตำแหน่ง โดยมีผลตั้งแต่วันที่    
    ๒๔ ธันวาคม ๒4๖๖ เป็นต้นไป จึงสงผลให้ตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหาร                   
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส              
    ว่างลง 
     นายอำเภอบ้านไผ่ ได้มีหนังสือที่ว่าการอำเภอบ้านไผ่ ที่ ขก ๑๐๒๓ ๑๖/๓๑ 
    ลงวันที่  ๓ มกราคม ๒๕6๗ เร ื ่อง เร ียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                   
    หนองน้ำสสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ประกาศเรียกประชุมสภา
    องค์การบริหารสวนตำบลหนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ .ศ. ๒5๖๗             
    มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน นับแต่วันที่ 3 มกราคม ๒๕6๗ ตามระเบียกระทรวงมหาดไทย             
     ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ ศ ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน 
     อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
    ท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ ๓) พ ศ ๒๕๖๕ หมวด 6 ข้อ ๒6                
    ว่าด้วยการเรียกประชุมสภาท้องถิ่น สภาองค์การบริหารตำบลหนองน้ำใส อำเภอ             
    บ้านไผ่ จังหวัดขอนแก่น จึงขอประกาศกำหนดการประขุมสภาองค์การบริหาร               
    หนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ครั้งที่ ๑ เพื่อเลือกประธาน
    สภาฯ และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสแทนตำแหน่งที่ว่างลง 
    ภายใน ๑๕ วันนับแต่วันที่ ตำแหน่งว่างลง ในวันพุธ ที่ ๑0 มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๗                         
    เวลา ๑0.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
    จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
    ประกาศ ณ วันที่ ๔ มกราคม พ.ศ. ๒๕๖๗ 
    โดย นายสำเร็จ หวานชุม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

ระเบียบวาระท่ี ๑           เรื่อง ประธานแจ้งให้ทราบ 
นายสุข มานาง   - ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส  
ประธานสภาฯ เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ                

สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566  
  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ. 2565 หมวด 2 ข้อ 22 ว่าด้วย                   
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การเร ียกประชุมสภาท้องถิ ่นสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล อำเภอ             
บ้านไผ่ จังหวัดขอนแก่น จึงขอประกาศกำหนดการประชุมสภาองค์การบริหาร             
ส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่ 13                                                    
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 มีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 และ
สมัยประชุมประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ดังนี้ 

     สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
 1. สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖6 
 2. สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑๑ – ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖6 
 3. สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ตั้งแต่วันที่ ๑3 – 27 กันยายน ๒๕๖6 
 4. สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ตั้งแต่วันที่ ๑6 – 30 ธันวาคม ๒๕๖6 
 สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  
 1. สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖7 
ประกาศ ณ วันที่ 21 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖6 
นายประเสริฐ ศรีแพง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส   

ระเบียบวาระท่ี ๒                   เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
นายสุข มานาง   - ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ได้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร             
ประธานสภาฯ    ส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖7 ครั้งที่ 1 วันที่ 10 
    มกราคม 2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส                
   ซึ่งเลขานุการฯ ได้ทำรายงานการประชุมสภาฯ แนบไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม 
   แล้วนั้น ดังนั้น สมาชิกสภาฯ ท่านใด จะแก้ไขเพ่ิมเติม รายงานการประชุมสภาฯ 
   ดังกล่าว ก็เป็นอำนาจของมติสภาฯ แห่งนี้ เป็นผู้แก้ไขเพ่ิมเติม หากมีข้อความใดท่ียังไม่ 
   สมบูรณ์ หรือจะแก้ไข ขอให้เสนอต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือขอมติที่ประชุมสภาฯ ต่อไป 
   ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่าจะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดแก้ไข เพ่ิมเติม รายงาน                    
   การประชุมสภาฯ นี้หรือไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี 

นายสุข มานาง   - เมื่อที่ประชุมสภาฯไม่มีการเสนอแก้ไข รายงานการประชุมสภาฯ แล้ว ผมจึงอาศัย                
ประธานสภาฯ    ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๗      
             แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ ๗๔ ขอมติที ่ประชุมสภาองค์การ                  
             บริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส ว ่าจะเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ               
             หรือไม ่ถ้าเห็นชอบขอให้สมาชิกสภาฯ ยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในห้องประชุม จำนวน 12 คน และที่ประชุมสภาฯ มีมติรับรอง         
    รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1   
    ประจำปี ๒๕๖7 ครั้งที่ 1 วันที่ 10 มกราคม 2567 ดังนี้ 
     รับรองรายงานการประชุม  จำนวน  11  เสียง 
     ไม่รับรอง   จำนวน   -  เสียง 
     งดออกเสียง   จำนวน   ๑  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่อง กระทู้ถาม 
นายสุข มานาง   - ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่าจะมีสมาชิกสภาอบต.ท่านใดมีกระทู ้ถามนี ้หรือไม่
ประธานสภาฯ   
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ที่ประชุม    - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง เพื่อทราบ 
นายสุข มานาง   - ผมขอถามที่ประชุมสภาฯ ว่าจะมีสมาชิกสภาอบต.ท่านใดมีเรื่องเพื่อทราบนี้หรือไม่
ประธานสภาฯ   

ที่ประชุม  - ไม่มี  

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง ที่เสนอใหม่เพื่อพิจารณา 
นายสุข มานาง  5.1 เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
ประธานสภาฯ  - เชิญท่านเลขาสภาฯ ชี้แจงครับ 

 นางปริญดา  สิงห์มี  - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ      
เลขานุการสภาฯ   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขออนุญาตชี้แจงในส่วนของระเบียบในการเลือก            
    รองประธานสภา ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
    พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 หมวด 1 ประธานสภาท้องถิ่น 
    รองประธานสภาท้องถิ่น และเลขานุการสภาท้องถิ่น ข้อ ๑๒ วิธีเลือกรองประธานสภา
    ท้องถิ่น ให้นําความใน ข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่นกําหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรอง ประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่า
    หนึ่งคนให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรอง ประธานสภา
    ท้องถิ ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พึงมี” ข้อ ๘ วิธีเลือก                    
    ประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิก สภาท้องถิ่น
    คนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้อง
    มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี
    สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จํากัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
    ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธี เขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคน
    ละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศ คะแนนต่อที่ประชุมสภา
    ท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือกถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลาย  คนให้
    เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายงัมี
    ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  วิธีการ
    เสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นําความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลม                    
    ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน   
    วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน   
    ตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลาก ก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธาน           
    ที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใด จะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี 
    และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับ จำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดย
    เขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตร เดียว นอกนั้นเขียน
    ข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภา ท้องถิ่น” ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภา
    ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร
    ได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ตรงนี้คือระเบียบ
    ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา              
    ก็ขออนุญาตเข้าในส่วนของ 5.1 เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล         
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     หนองน้ำใส ขอให้ท่านประธานสภาดำเนินการต่อได้เลยค่ะ ขอบคุณค่ะ   

 นายสุข มานาง   - เชิญที่ประชุมเสนอชื่อ รองประธานสภาท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
ประธานสภาฯ   พร้อมกับ ผู้รับรอง จำนวน 2 คน เชิญครับ 

นายสิทธิ์ธเนศ  สุดสะอาด - กระผมนายสิทธิ์ธเนศ  สุดสะอาด ส.อบต. หมู่ที่ 3 บ้านแคนใต ้
 ส.อบต. หมู่ที่ 3   ขอเสนอ นายธนศักดิ์ ทันมัง ส.อบต. หมู่ที่ 2 บ้านสำโรง 

นายอาดุล ชาตา   - กระผมนายอาดุล ชาตา ส.อบต. หมู่ที ่12 บ้านหนองน้ำใส  
ส.อบต. หมู่ที่ 12  ขอรับรอง นายธนศักดิ์ ทันมัง ส.อบต. หมู่ที่ 2 บ้านสำโรง 

นายสักโชติ  สินธร           - กระผมนายสักโชติ  สินธร ส.อบต. หมู่ที ่10 บ้านโนนสะอาด  
ส.อบต. หมู่ที่ 10  ขอรับรอง นายธนศักดิ์ ทันมัง ส.อบต. หมู่ที่ 2 บ้านสำโรง 

นายสุข มานาง   - มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื ่อรองประธานสภา องค์การบริหารส่วนตำบล                
ประธานสภาฯ   หนองน้ำใส แตกต่างจากนี้หรือไม่   

ที่ประชุม   - ไม่มี 

นายสุข มานาง   - เมื่อที่ประชุมไม่มีการเสนอชื่อเพิ่ม ก็จะเป็นไปตามข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภา     
ประธานสภาฯ   ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร
    ได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
    ได้แก่ นายธนศักดิ์ ทันมัง เป็นรองประธานสภา องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืนๆ 
นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นางรุ้งลาวรรณ์ วราเกษม - เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ      
รองนายก อบต.   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง บล็อกคอนเวิร์ส หมู่ที่ 10 ที่ล่าช้าเพราะรอวิศวกร
    มาเซ็นแบบก่อสร้าง ในส่วนของไฟฟ้าช่างไฟฟ้าก็มีงานประจำจะเข้ามาอาทิตย์ละ                  
    2 ครั้ง วันนี้ก็เข้ามาแล้วก็คงจะได้ดำเนินการซ่อมให้วันนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายไพโรจน์  บุษบา  - กระผมนายไพโรจน์ บุษบา ส.อบต. หมู่ที่ 11 บ้านโนนสวรรค์  
ส.อบต. หมู่ที่ 11  ผมอยากสอบถามเกี่ยวกับท่อระบายน้ำหน้าร้านค้าติดบ้าน นายสมบัติ มีศรี ร่องระบาย
    น้ำที่น้ำไม่สามารถไหลผ่านมาหลายปีมีท่อแตก อีกเส้นบ้าน นางหลาย ภูดินทราย   
    หน้าบ้านสกปรกรกรุงรังอยากให้ท่านนายกไปสำรวจดูว่าควรทำอย่างไรจะแก้ไขปัญหา
    ให้น้ำสามารถไหลผ่านตรงนี้ได้เป็นแยกที่ไม่มีท่อระบายน้ำ ฝากท่านนายกแก้ไขปัญหา
    ให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายสักโชติ  สินธร           - กระผมนายสักโชติ  สินธร ส.อบต. หมู่ที ่10 บ้านโนนสะอาด  
ส.อบต. หมู่ที่ 10  ขออนุญาตปรึกษาหารือเกี่ยวกับถนนบุกเบิก 2 เส้น ตั้งใจจะทำเป็นถนนบุกเบิกหรือ
    วางท่อเพื่อขนสินค้าทางการเกษตรกรไปขายเส้นไปมูลนิธิเป็นคลองลึกอยากได้ดิน               
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    ไปถมและวางท่อระบายน้ำเป็นนาทั้ง 2 ฝั่งทำให้ถนนขาดถ้ามีท่อระบายน้ำจะช่วย
    ประหยัดงบประมาณไปได้เยอะเพราะไม่มีท่อระบายน้ำก็จะได้ซ่อมแซมทุกปี อีกเส้น
    ได้รับความเสียหายที่วางท่อไปท่อแตกเสียหาย ท่านนายกช่วยพิจารณาด้วยนะครับ 
    ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายสมพงษ์ วิเชียร  - กระผมนายสมพงษ์ วิเชียร ส.อบต. หมู่ที่ 1 บ้านหนองน้ำใส 
ส.อบต. หมู่ที่ 1   เรื่องถนนเส้นหลังวัดท่านนายกและผู้อำนวยการกองช่างไปดูแล้วยังไม่ทำให้สักทีที่จะ     
    วางท่อระบายน้ำตอนนี้ประชาชนเดือดร้อนช่วยดำเนินการให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายประเสริฐ ศรีแพง  - กระผมนายประเสริฐ ศรีแพง ส.อบต. หมู่ที่ 7 บ้านนาโน 
ส.อบต. หมู่ที่ 7   ผมได้นำโครงการการซ่อมถนน ถ้าพูดกันตั้งแต่ปีที่แล้วขอให้ท่านายกช่วยดูให้ด้วย                 
    นะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายสิทธิ์ธเนศ  สุดสะอาด - กระผมนายสิทธิ์ธเนศ  สุดสะอาด ส.อบต. หมู่ที่ 3 บ้านแคนใต้ 
ส.อบต. หมู่ที่ 3   มีเรื ่องอยากนำเสนอสอบถามในส่วนของปฏิทินเราทำกี ่ฉบับสามารถแจกจ่ายให้                  
    ประชาชนช่วงไหน ในส่วนของขยะใส่ถุงดำรัดปากถุงอย่างดีจะมีสนัขมาคุ้ยเขี่ยขยะ
    กระจัดกระจายโดยเฉพาะผ้าอ้อมเด็ก แต่ถ้าเป็นผ้าอ้อมผู้ใหญ่นี่หนักเลย ผมคิดว่าจริงๆ
    แล้วซึ่งผมทำแล้ววันอังคารจะให้เงินเด็ก 20 บาท 50 บาท ให้เด็กไปเก็บขยะและมัด
    ร่วมกันท่านจะสังเกตว่าบ้านแคนใต้จะไม่มีถุงพลาสติกเลยถ้าท่านใดสนใจผมไม่หวง
    ลิขสิทธิ์ ก็อยากฝากปัญหาในเรื่องขยะด้วย และในส่วนของปัญหาที่เกิดขึ้นจากการที่จะ
    วางท่อระบายน้ำเราพึ่งทำถนนเสร็จและจะวางท่อระบายน้ำ ปัญหาเกิดจากเจ้าของ
    บ้านสร้างกำแพงซึ่งเราพึ่งทำเสร็จได้เพียง 3 เดือน เราจะต้องตัดถนนเพื่อที่จะวางท่อ
    ระบายน้ำ ผมรู้สึกว่าเห็นแก่ตัวเกินไปหรือไม่ ผมอยากถามที่ประชุมว่าในข้อบัญญัติเรา
    มีหรือไม่ก่อนที ่จะสร้างบ้านสร้างกำแพงบ้านต้องมาขออนุญาตองค์การบริหาร                  
    ส่วนตำบลหนองน้ำใสหรือไม่ ถ้าไม่มีเราสามารถเพ่ิมเติมตรงนี้หรือไม่ ผมอยากนำเรียน
    ปรึกษาเบื้องต้นครับ ขอบคุณครับ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายไพโรจน์  บุษบา  - กระผมนายไพโรจน์ บุษบา ส.อบต. หมู่ที่ 11 บ้านโนนสวรรค์  
ส.อบต. หมู่ที่ 11  ผมเขียนคำร้องขอให้ท่านนายกช่วยไปตัดก่ิงไม้เพราะช่วงนี้กิ่งไม้คุมสายไฟเพราะต้นไม้
    ใหญ่สูงประชาชนแจ้งมา ก็อยากให้ท่านนายกดำเนินการให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสำเร็จ  หวานชุม  - เรียนประธานสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม             
นายก อบต.    ประชุมทุกท่าน สำหรับ หมู่ที่ 11 เรื่องร่องระบายน้ำผมส่งคนไปดูปรากฎว่าท่อแตก
    เป็นท่อขนาดเล็กเราต้องหาท่อระบายน้ำหรือท่อเหล็ก ถ้าท่อ TVC ท่อคอนกรีตเสริม
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    เหล็กก็จะแตกถ้าฝังลึกน้ำก็จะไม่ไหล เวลาเจ้าหน้าที่ เข้าไปอย่างให้สมาชิกองค์การ
    บริหารส่วนตำบล แต่ละหมู่บ้านช่วยดูหน้างานอำนวยความสะดวกให้ด้วย ในส่วนของ
    การตัดกิ่งไม้ถ้าเป็นสายไฟ้ฟาแรงสูงต้องประสานกับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ถ้าเป็น
    สายไฟฟ้าธรรมดาเราก็สามารถทำให้ได้เท่าที่เราจะทำได้ สำหรับ หมู่ที่ 10 ผมจะให้
    กองช่างออกไปสำรวจเนื่องจากสัญจรลำบากตอนที่ผมไปขับรถวิ่งผ่านไม่ได้เลย ผมจะ
    ให้ทางกองช่างออกไปสำรวจให้ สำหรับ หมู่ที่ 7 ไปดูเอกสารกับกองช่างตอนนี้กำลังหา
    ผู้รับเหมาอยู่ เพราะ หมู่ที่ 7 หมู่ที่ 8 พร้อมกัน สำหรบ หมู่ที่ 3 ก็ดีมี 2 โครงการ              
    จุดเดียวกันที่จริงตามหลักต้องปรึกษา กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และเข้ามาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลหนองน้ำใส สำหรับ หมู่ที่ 5 รู้สึกว่าจะมีเสาไฟหนึ่งต้นที่จะโยกย้ายเสาไฟฟ้า
    ออกจากร่องระบายน้ำกำลังดำเนินการทำหนังสือถึงการไฟฟาส่วนภูมิภาคครับ    
    ขอบคุณครับ 

นางปริญดา  สิงห์มี  - ขออนุญาตนำเรียนเพิ่มเติมในส่วนของข้อชักถาม สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบล
เลขานุการสภาฯ   หมู่ที่ 3 ในส่วนของปฏิทินซึ่งได้ทำมา จำนวน 2,000 ฉบับ จะแจกจ่ายภายในวันนี้ 
    หมู่บ้านละ 150 ฉบับ รวม 1,800 ฉบับ อีกจำนวน 200 ฉบับ นำมาไว้ที่องค์การ
    บริหารส่วนตำบลเพื่อสำรองเวลาจัดงานต่างๆ ไว้แจกจ่ายประชาชนที่มาร่วมงาน และ
    ในส่วนการสร้างกำแพงรั้วจะเกี่ยวข้องกับข้อกฎหมาย 2 ฉบับ 1. พระราชบัญญัติ               
    ขุดดินถมดิน 2. พระราชบัญญัติเกี่ยวกับควบคุมอาคาร แต่ในส่วนของรายละเอียดต้อง
    เข้ามาดูในพระราชบัญญัติอีกครั้งค่ะ  

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไมค่รับ  
ประธานสภาฯ 

นายสำราญ เชื้อแพง  - กระผมนายสำราญ เชื้อแพง ส.อบต. หมู่ที่ 5 บ้านเก่า-หัวนา 
ส.อบต. หมู่ที่ 5   ได้ยินว่า หมู่ที่ 11 เรื่องการตัดต้นไม้ฝาก หมู่ที่ 5 คำร้องก็เขียนไปแล้วมันอันตรายซึ่ง
    มันมีสายไฟฟ้าเข้าไปเกี่ยวข้องเป็นทางสัญจรของประชาชนเนื่องจากเราไม่มีรถกระเช้า 
    ต้นไม้ตายแล้วพร้อมที ่จะล้มได้ทุกเมื ่อ อย่ างไรก็ฝากต้นไม้ หมู ่ที ่ 5 ด้วยครับ                
    ขอบคุณครับ   

นายสำเร็จ  หวานชุม  - ถ้าต้นไม้อยู่ในพื้นท่ีส่วนบุคคลเราต้องขออนุญาตเจ้าของพ้ืนที่อีกที ฝากไปงานป้องกัน
นายก อบต.    ให้ทำหนังสือขอรถกระเช้าด้วยถ้าสายไฟขาดเขาจะไปรับผิดชอบเองครับ ขอบคุณครับ 

นางคนึงรักษ์  สุขสนิท  - เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และ 
หัวหน้าสำนักปลัด  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของประเด็นการตัดต้นไม้ทั้ง 2 
    หมู่บ้าน สามารถเกิดเหตุได้ทุกหมู่บ้านเพราะช่วงฤดูฝนลมแรงถ้าต้นไม้ล้มพาดผ่าน
    สายไฟฟ้า ขออนุญาตยกตัวอย่าง หมู ่ที ่ 10 ได้รับแจ้งว่าให้ไปตัดต้นไม้พาดผ่าน                     
    สายไฟฟ้าซึ่งในส่วนต้นไม้พาดผ่านสายไฟฟ้าอยู ่ในความรับผิดชอบการไฟฟ้าส่วน
    ภูมิภาค ถ้าให้องค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใสไปดำเนินการให้พูดตรงๆ เราไม่มี
    ความเชี่ยวชาญเกี่ยวกับเรื ่องไฟฟ้า และเป็นทรัพย์สินของไฟฟ้า เช่น สายโทรศัพท์   
    สาย Internet ต้องให้หน่วยงานเขาเข้ามาดูทรัพย์สินของเขาด้วย ถ้าเกิดเราไปทำแล้ว
    เกิดไปซ็อตเสียชีวิต หรือสินทรัพย์เสียหายตรงนี้เราต้องรับผิดชอบ ผู้ใหญ่บ้านต้อง
    ประสานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคโดยตรง ยอมรับเลยว่าบริการรวดเร็วถ้าเกิดปัญหาใน
    พ้ืนที่ตนเองถ้าไม่พาดผ่านสายไฟฟ้าให้แจ้งงานป้องกันได้เลย ถ้าต้นไม้สูงไม่มีรถกระเช้า
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    ก็สามารถยืมรถกระเช้าจากเทศบาลเมืองบ้านไผ่ หรือพื้นที่ใกล้เคียงที่มีรถกระเช้ามา
    บริการประชาชน ถ้าเป็นสายโทรศัพท์ สาย Internet เราสามารถแจ้งหน่วยงานการ
    ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคได้ ก็ขออนุญาตนำเรียนเบื้องต้นค่ะ ขอบคุณค่ะ  

นางปริญดา  สิงห์มี  - ขออนุญาตเล่าเคสของเทศบาลเมืองบ้านไผ ่ให้ทุกท่านได้ฟังเหตุเกิดที ่บ ้าน                          
เลขานุการสภาฯ    ดิฉันเองข้างบ้านมีต้นไม้ใหญ่รากต้นไม้มาทำฐานรากบ้านเราพัง เคยไปประสานงาน
    ทางเทศบาลเมืองบ้านไผ่เพื่อที่จะให้เขามาช่วยปรากฏว่าเขาไม่ช่วยเนื่องจากไม่ใช่   
    ความรับผิดชอบของเขาเป็นหน้าที่ของเจ้าของบ้านที่จะเอาต้นไม้ออกเอง ดิฉันต้อง
    จ่ายเงินเพื่อตัดต้นไม้ออกเราสามารถฟ้องเจ้าของบ้านได้ตรงนี้เป็นข้อกฎหมายเลย
    ขนาดเทศบาลเมืองบ้านไผ่มีรถกระเช้าอุปกรณ์ครบถ้าเป็นที่เอกชนเขาไม่สนใจเลย              
    ต้องจ้างถ้าเป็นพื้นที่สาธารณะคนจำนวนมากได้รับผลกระทบเขาออกมาบริการเลย
    เพราะเป็นข้อกฎหมายระเบียบค่ะ ขอบคุณค่ะ                  

นางคนึงรักษ์  สุขสนิท  - ขออนุญาตเพิ่มเติมอยากเล่าให้ฟังบ้านตนเองก็อยู่ในเขตเทศบาลเมืองบ้านไผ่เป็นบ้าน
หัวหน้าสำนักปลัด  ของเพื่อนบ้านมีต้นมะขามใหญ่ ต้นคูณก็แจ้งเทศบาลเมืองบ้านไผ่ลักษณะเดียวกัน              
    กับท่านปลัดต้นไม้ใหญ่พาดผ่านสายไฟฟ้าเขาบอกว่าเป็นที่ส่วนบุคคลไม่สามารถใช้
    บริการตรงนี ้เจ ้าของบ้านต้องรับผิดชอบในส่วนของการตัดต้นไม้ประมาณนี้                    
    ก็ขออนุญาตนำเรียนค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสุข มานาง   - สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม   - ไม่มี  

นายสุข มานาง   - ถ้าไม่มีขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ   ขอปิดประชุมครับ 
 

ปิดประชุม  เวลา ๑0.48 น. 
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             ลงชื่อ                                          ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นางปริญดา     สิงห์มี) 
                                                  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

         เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 
 

 
 

            ลงชื่อ                                        ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                   (นายสุข         มานาง) 
                                     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองน้ำใส 

 
 
 
 

ลงชื่อ                                ผู้ตรวจรายงานการประชุม    ลงชื่อ                              ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสิทธิ์ธเนศ  สุดสะอาด)                                              (นายอาดุล  ชาตา) 
             สมาชิกอบต. หมู่ 3               สมาชิกอบต. หมู่ ๑๒ 
 
 

ลงชื่อ                                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสักโชติ   สินธร) 
            สมาชิกอบต. หมู่ ๑๐ 

 


